

家庭議會

家庭議會轄下各小組委員會的工作進展

目的

本文件旨在向委員簡報家庭議會(議會)轄下兩個小組委員會的工作進展。

家庭核心價值及家庭教育推廣小組委員會

2. 家庭核心價值及家庭教育推廣小組委員會(推廣小組委員會)於 2023 年 11 月 17 日舉行會議，討論在 2023-24 年度宣傳計劃下以「家·信守一生」為題製作家庭教育短片的進度，並討論 2024-25 年度宣傳計劃。

製作以「家·信守一生」為題的家庭教育短片

3. 為呼應本年度宣傳計劃的主題「家·信守一生」，推廣小組委員會在 2023 年 8 月通過報價方式，委聘短片製作機構世顯市場策劃有限公司(世顯)製作全新一輯家庭教育短片「婚姻料理私房菜」。推廣小組委員會從世顯所作簡報知悉，該輯短片已經／將會講述有助夫妻溝通和處理衝突的技巧，從而鞏固婚姻。推廣小組委員會亦認為首兩集短片的收視率令人鼓舞，遂提議在合適的社交媒體平台和電子平台上投放廣告以加強宣傳短片，藉此提高收視率並讓短片更廣為人識。

2024-25 年度宣傳計劃

4. 有見孝順父母、敬老扶幼、夫妻和睦、持正守禮等華人社會傳統家庭觀念和美德是促進社會穩定文明的要素，推廣小組委員會同意以「傳承優良家風」作為議會 2024-25 年度宣傳計劃的主

題，並決定把宣傳運動的中文名稱定為「傳承好家風」推廣運動，繼續通過各種渠道籌辦各式宣傳項目和活動，例如在免費電視頻道進行宣傳、製作家庭教育短片和家庭友善僱傭措施宣傳短片、舉辦學校比賽等。

家庭支援小組委員會

5. 家庭支援小組委員會(支援小組委員會)於 2023 年 11 月 15 日舉行會議，討論支援家庭措施主題贊助計劃 2022(計劃)下兩個獲贊助項目的進展。

6. 香港單親協會和明光社兩家獲贊助機構於 2023 年 11 月 15 日向支援小組委員會匯報項目進展。香港單親協會的「婚分中需要『理』」項目旨在為分居／離婚家庭當中的父母提供支援，協助他們應對因分居／離婚而出現的情緒變化，建立正面的共享親職關係，以及為參加者提供實用的離婚相關法律資訊。支援小組委員會得悉機構正在製作 12 段題材各異的短片，涵蓋離婚後的情緒管理、親職技巧和離婚法律程序等，並會由相關範疇的專業人士分享要訣。機構亦將於 2024 年 6 月出版 1 500 份載有離婚相關資訊的小冊子，供有需要人士參考。至於「『兒童為本』離婚再婚家長及子女情緒支援計劃」這個項目，則旨在協助離婚／再婚父母及其子女克服離婚／再婚過程中遇到的困難，指導如何緩解情緒壓力、適應新關係，以及改善單親／再婚父母的親職技巧等。機構已於 2023 年 8 月至 10 月舉辦 3 場「離婚再婚法理情」講座，並於 2023 年 5 月設立輔導及諮詢熱線。項目下的其他措施包括設立網上資源平台和出版離婚／再婚父母手冊。支援小組委員會認為兩個項目進展良好，並提醒兩家機構須繼續檢視參加者的回饋，以確保項目成效。

7. 計劃下獲批准的另外兩個項目，其進展將於支援小組委員會下次會議上報告。兩個項目分別為仁濟醫院社會服務部的「仁人 FUN 享·愛」和香港國際社會服務社的「家好之四重」。

徵詢意見

8. 請委員備悉上文第 3、4 及 6 段所載兩個小組委員會的工作進展，兩者將繼續監督各自範疇內的計劃和活動。議會秘書處歡迎委員提出意見和建議。

家庭議會秘書處

2023 年 12 月